

# 警方每天举行新闻发布会

市民及时了解案情,消除了恐慌

本报记者 陈新 孔红星

1月4日,几声枪响打破了泰城的宁静。人们在惊慌恐惧的同时,案件发生的消息也在迅速传播,关于案情也出现了各种不同的说法。

对此,泰安市公安局在案发后不到8小时就召开了新闻发布会,向社会公告了案情。在随后的几天内,公安部门也是通过媒体,让群众了解到案情最新情况。



5日下午5点半,泰安市公安局召开第三次发布会通告嫌疑人的情况,图为发布会现场。(资料片)

## 案发7小时后,召开新闻发布会

“1·04”枪击案发生后,泰安市公安局迅速采取行动,及时发布信息,避免了市民恐慌。

4日下午6点45分,“1·04”枪击案案发后8个小时内,泰安市公安局对外召开了第一次发布会,通报了“1·04”持枪杀人案的案情。

在新闻发布会上,泰安市公安局通告了“1·04”持枪杀人案案情。泰安市公安局相关负责人

告诉记者,公安局为了这次发布会付出了很大努力。“当天中午我刚回到家,就接到了紧急通知,只说出了事,也不知道什么事,我立马赶到了局里。”这位负责人回忆道。

由于召开发布会要求极为慎重,公安局调动各相关部门组织调查,在最短的时间内拿到了第一手资料。“太突然了,太紧迫了,这次

事件对公安局的所有工作人员都是一次考验。”这位负责人说。

“及时召开发布会,能够争取主动澄清社会上的一些流言,避免产生不必要的恐慌。”公安局负责宣传的相关工作人员告诉记者,“民警到嫌疑人家中是入户调查,并不是有些人说的去抓杀人嫌疑犯。这两者有很大不同,当天的发布会及时澄清了这一点。”

## 一天开三会,告知案件最新情况

1月5日,泰安市公安局又接连召开了2次发布会,1次媒体座谈会,分别通报了“1·04”案件牺牲警员情况以及犯罪嫌疑人情况。

当日上午11时30分,泰安市公安局召开第二次新闻发布会,通报了“1·04”持枪杀人案牺牲警员及有关人员的基本情况。下午5点半,又通报了犯罪嫌疑人的基本情况。下午2点半召开

媒体座谈会,邀请媒体采访牺牲警员的战友,介绍牺牲警员的事迹和为人。

1月6日,记者在泰安市公安局宣传办公室等待了一下午,看到办公室工作人员都忙得脚不沾地,政治部徐科长一直在打电话,联系牺牲警员家属及亲友接受采访。“群众关心牺牲的警员,媒体也想采访他们。但是,作为我们公安局来讲要多方面考虑,首先要

照顾牺牲警员家属情绪,还要召集记者,还要安排合理的时间地点等等。”徐科长说,枪击案发生后这几天,相关工作人员都是连轴转,几天几夜都没睡觉。

6日晚上6点半,在泰安市交警支队直属二大队办公室,牺牲警员齐洪海的女儿齐兆斐和3名战友接受了记者的采访。晚上7点半,夏波、李良、肖斌、钱祥村的战友跟记者见了面。

## 市民获得了最大的知情权

据了解,“1·04”案件发生后,先后来到泰安的媒体达40多家,共计100多人,有不少是从上海、广东等很远的地方赶过来的。

泰安市公安局宣传科一位科长说到,公安局不仅做好了新闻发布工作,同时做好了对媒体记者的服务。每当有记者过来,他们都会问他们食宿安排好了没有,媒体有采访

要求,公安部门都会尽量组织安排。

1月7日下午2时许,“1·04”持枪杀人案中重伤民警肖斌牺牲,泰安市公安局有关部门通过媒体对外公布了这一消息,网络上民警肖斌于1月4日牺牲的传言不攻自破。1月8日,山东省公安厅新闻发言人通报,与泰安“1·04”持枪杀人案相关的德州“12·29”案件

成功告破,并介绍了案件的相关情况。

记者与泰安市公安局工作人员交谈得知,对于这次突发事件,公安部门及时通过媒体发布最新信息,最后消除市民对此案件的疑惑与恐慌,避免了社会上一些不正确信息的传递,让市民获得了最大的知情权。

## 齐鲁晚报招募泰安地区2011年“校园记者”

报名热线:0538-6982107 6982128



面向大中小学生,  
定期免费组织各类体验、培训及采访活动

亲爱的同学,你想参加社会实践,丰富课余生活吗?你想提高写作水平,开拓视野吗?快加入齐鲁晚报校园记者队伍吧。齐鲁晚报现面向泰安市广大学生招募2011年“校园记者”。“校园记者”将定期参加培训学习、生活体验等活动,其写作的优秀作品将在齐鲁晚报上刊登。

本次招募采取自愿报名的方式,只要学生本人或家长是齐鲁晚报订户已经订报的,可凭2011年订报凭证报名(没有订报的,可拨打0538-6982107联系订报并报名),报名的学生需爱好写作,有一定的写作基础,如上述条件完全符合,齐鲁晚报将为校园记者颁发校园记者证。

本报将邀请专家为校园记者进行采访和写作培训,校园记者可以参加各种参观学习、生活体验、作文比赛、摄影比赛活动。对于本报一年一度的品牌活动——“报童营销秀”,校园记者拥有优先报名权。

在各种策划采访活动中,齐鲁晚报将安排专业记者,对校园记者的现场采访进行指导,校园记者采访结束后,齐鲁晚报将选出优秀作品刊登在本报。

除了上述活动,齐鲁晚报还将定期在校园记者中开展“齐鲁晚报校园优秀记者”、“十佳校园记者”等评选活动,根据每位校园记者的稿件质量和数量对其进行奖励,并颁发获奖证书。



爱我爱家

利亚纳a+将惠民进行到底! 59800元



利亚纳a+ 爱我爱家



一路关怀



一路关怀



一路关怀

泰安五岳汽车销售服务有限公司 地址:泰安市泰东路泰山国际汽车城 电话:0538-8575666 售后服务电话:0538-8575088

经销商